

中央环境保护督察组"回头看" 交办案件办理结果公示

(上接九版)

调查核实情况:

一、基本情况

该 举 报 与 第 四 批 受 理 编 D410000201806040142、第 5 批 受 理 编 号 D410000201806050109、第 15 批 受 理 编 号 D410000201806150026、第 25 批 受 理 编 号 X410000201806220072、第 27 批 受 理 编 号 D410000201806240072内容基本相同。

登封市大金店镇海眼村内两个铝矿同属于河南中 美铝业金楼铝矾土有限公司,分别为河南中美铝业金楼 铝矾土有限公司一采区与二采区。一采区位于海眼村 一、二组,二采区位于海眼村七组。该公司企业法人为王 XX,办理有工商营业执照(91410185MA450AM731)、 环评(郑环审[2018]4号)、采矿许可证 (C4100002009033120006548),做有水土保持方案 报告书、矿山地质环境保护与恢复治理方案、土地复垦 方案报告书。该公司自2005年停产至今。

二、现场调查情况

2018年7月1日上午,登封市大金店镇、海眼村 "两委"工作人员成立调查组,到现场进行了调查。

经查,未发现该公司有任何采挖迹象,不存在粉尘 污染现象。周边没有河道,不存在废渣倾倒占用河道 情况。该公司二采区位于海眼村七组,面积约16亩, 该采区的土地是经海眼村第七生产组集体研究同意允 许使用的,现场无堆放铝石现象,不存在铝石强占堆放 村民第七集体耕地情况。

关于反映"地方有保护伞一直不处理"问题,已移 交纪委正在调查处理中。

综上所述,该举报部分属实。

处理及整改情况:

登封市要求河南中美铝业金楼铝矾土有限公司按 照矿山地质环境保护与恢复治理方案和土地复垦方案 继续做好矿山环境保护与治理工作。

问责情况:

【十七】 郑州市城管委 受理编号: D410000201806290083

郑州市二七区嵩山南路垃圾处理厂排放刺鼻的臭 味,污染环境。

调查核实情况: 一、基本情况

郑州市固体废弃物综合处理中心(郑州市垃圾综 合处理厂)位于郑州市南郊二七区侯寨乡张李垌村曹 洼东沟,距市中心14公里。该工程于1998年经省计 委批复立项,2003年1月《郑州市垃圾综合处理厂可 行性研究报告》获得了省计委的批准;2003年经市规 划局批复了郑州市垃圾综合处理厂建设用地规划许可 证,2003年4月《郑州市垃圾综合处理厂环境影响评 价报告书》得到了省环保局的批复;2004年5月省发 改委批准了该项目的工程初步设计。本工程采取"卫 生填埋"垃圾处理工艺技术方案。工程处理能力2300 吨/日。填埋场总库容1573万立方米。厂区总占地面 积1280亩,设计使用年限为22年。

本工程依照《城市生活垃圾卫生填埋处理工程项 目建设标准》进行建设,于2004年3月完成了土地确 界工作,根据工程的实际先行一期建设工程。一期工 程投资16400万元,主要包括:进场道路、环场道路(部 分)、截排洪工程、填埋A、D区(土方、人工防渗、导渗、 导气工程)、调节池、储液池、污水处理工程、计量监测 设备及辅助工程,于2005年10月投入运营。2012年 7月开工建设了填埋 E 区,同年建成投入使用,C区 2015年7月投入使用。

垃圾渗滤液处理系统(污水处理站)于2005年开 工建设,按设计的排放指标,符合当时的《生活垃圾填 埋污染控制标准》(GB16889-1997)二级排放限值。 为了提高环境质量,根据郑州市创建国家环保模范城 的要求,2006年12月对郑州市垃圾综合处理厂污水 处理站进行了升级改造。在原处理系统基础上增加深 度处理工序,建设了膜处理车间,使出水达到《生活垃 圾填埋污染控制标准》(GB16889-1997)的一级标 准。渗滤液处理升级改造工程处理规模为300吨/日, 总投资3800万元,其中包括反渗透系统65m³/d、钠滤 系统 235m³/d 及配套工程, 总建筑面积 200m²。2007 年建成试运行,2008年经环保验收,2009年6月正式 投入生产。2015年由市公用集团建成投运600吨/天 的渗滤液扩建工程。

2014年2月28日由郑州新冠能源开发有限公司 实施沼气并网发电。

垃圾处理厂自2005年10月运行以来,已运行近 13年。生活垃圾设计日处理量为2300吨,随着城市 框架的不断拉大及人口急剧增加,现生活垃圾日进厂 量5000余吨,已严重超负荷运行。

二、现场调查情况

郑州市城管委市容环卫管理处、郑州垃圾综合处 理厂对问题所在地第一时间进行了实地排查走访。经 过对市垃圾综合处理厂垃圾渗滤液处理场区和车间、 垃圾作业面现场、沼气发电现场和进场车辆查看,垃圾

综合处理厂按照垃圾卫生填埋规范进行作业,没有发 现有违规的作业现象;郑州垃圾综合处理厂目前承担 全市大部分生活垃圾的填埋工作,由于进厂量大,为避 开交通高峰期,比较集中在晚上进场,加之在气象扩散 条件比较差的情况下,作业现场会有一定的味道产 生。针对这一问题,采取了多种措施应对,力争将这一 影响减到最低。

经调查,举报内容基本属实。

处理及整改情况:

郑州市垃圾综合处理厂立即加大除臭力度,每 日进行8次除臭、2次消杀作业,确保全覆盖、无死 角,有效减少恶臭对大气影响,使异味降至最低。 同时对异味给周围居民造成的影响表示歉意。郑 州市垃圾处理正处于以填满为主向垃圾焚烧发电 为主的过渡期,郑州市垃圾综合处理厂已进入填埋 收尾期。荥阳荥锦垃圾焚烧发电厂正在加紧进行 升级改造,郑州东部垃圾焚烧发电厂正在全面加紧 施工,郑州南部二期和西部垃圾焚烧发电厂正在展 开前期工作。

(一)市垃圾综合处理厂立即采取的措施

1.尽快推进渗沥液调节池加盖工程,对产生的沼 气有效收集进行发电,减少沼气挥发对周边环境产生 的污染。9月10日前完成荥阳荥锦垃圾焚烧发电厂提 升改造工作,在保障达标排放的基础上增加生活垃圾 处理量,减轻市生活垃圾填埋场压力,减少市垃圾填埋 场进厂量和渗滤液产生量。

2.责成现有渗滤液处理设施加紧运行,确保日处 理量达到每天900吨。减少渗滤液积存,并抓紧抽排 填埋区积存的渗滤液,为保证抽排作业进度,垃圾场又 安排采购抽排设备两套。

3.组织各区对垃圾中转站进行提升改造,减少进 场垃圾中水分的含量,在装卸前后要排空车辆中渗滤 液的积存,从而减少垃圾处理厂渗滤液的积存。

4.生活垃圾填埋场加紧利用垃圾进场间隙尽快覆 盖现已填埋的作业面。

5.及时调整各区垃圾进场时间,抓紧抽排填埋区 积存渗沥液,确保7月5日前抽排完毕,在作业条件允 许的情况下,扩大作业面,实施分区填埋,分层压实,做

6.邀请专家制订专案,2018年6月28日,派出专 人赴北京邀请中国环境研究院的专家学者对郑州市垃 圾综合处理厂现状进行技术层面的分析,并制订详细

7.加大生物制剂除臭力度,重新制定除臭方案,加 大除臭次数,由原来的每日5次调整为每日8次除臭、 2次消杀作业,同时把除臭液的浓度配比由1:50调整 为1:30,确保全覆盖、无死角,有效减少恶臭对大气影 响,使异味降至最低。监督作业人员按时作业,并由专 人每天进行检查。

(二)下一步措施

1.组织施工单位加强施工力量,三班作业,对已填 埋垃圾堆体完成膜覆盖实现堆体雨污水分流,于7月

2.加快渗滤液调节池加盖工程施工。为有效减少 垃圾渗滤液产生量和渗滤液挥发对大气产生的影响, 2018年7月20日前完成。

3.完善在线监控。渗滤液处理设施一期安装在线 监控,并与市环保局联网;对渗滤液处理系统流量计进 行强制检定,2018年7月底之前完成。规范设施运行 记录、工作台账的填报,2018年7月底前完成。

4.及时增建沼气发电设施。根据垃圾填埋进度, 及时增加填埋区气体收集设施建设,并加强雨污水分 流、调节池加盖工程完成后的气体收集,尽量减少废气 散发排放,并根据气量的增加,适时增建发电设施,减 少废气对周边环境产生的污染。

5.提前规划封场设计。提前展开垃圾填埋场封场 设计等前期工作,学习外地的先进经验,高标准完成封 场设计前期工作,提前设计、提前筹备,确保及时顺利 完成封场并启动生态修复。

6.加快新建垃圾处理设施的建设力度。抓紧推进 东部垃圾焚烧发电厂建设,确保2019年6月份投入使 用。抓紧推进荥阳荥锦垃圾焚烧发电厂升级改造,确 保2018年9月份完成。抓紧推进南部焚烧发电厂二 期和西部垃圾焚烧发电厂前期工作,确保2018年底前 开工建设。

7.建立例会制度。领导小组采取日碰头、周例会 制度,及时协调工作推进中的各项问题,确保各项措施 按时落实到位,并采取包项领导责任制,对未按时完成 的,追究包项责任人责任。

8.群众参与监督。成立了由当地办事处对整改措 施落实情况全程跟踪的监督小组,接受群众举报。

问责情况: 无。

【十八】 郑州市中牟县 受理编号: D410000201806300004

郑州市中牟县商都大道水岸鑫城小区12号楼旁 边,用于绿化的水呈黄色,河面漂浮很多垃圾,有难闻

气味,无人清理。小区配套的翠鸣湖有两个旱厕,苍蝇 滋生,气味难闻。贾鲁河要往翠鸣湖引流,现在清淤工 作已经完成,迟迟还未引流。

调查核实情况:

水岸鑫城小区建于2003年左右,小区12号楼旁 边的河道为景观水系,水面面积约100平方米,非循环 水。翠鸣湖公园位于水岸鑫城小区南侧,该湖建于 2000年左右,为人造景观湖公园,两个旱厕为公园配 套设施,分别位于公园东北角和西南角。

中牟县翠明湖引水工程属于政府投资项目,位于 水岸鑫城小区南部翠明湖区域,总投资1966.11万元, 建设工期8个月,建设内容为"双向净水与活水系统" 一座,建设规模为24000立方米每天,输水管线2.24 公里、检查井24座、工作井6座、接收井7座等。补水 处理采用"细格栅及提升泵房+网格絮凝池+斜管沉淀 池+全湖活水"工艺,污泥经浓缩压滤脱水后,送至中 牟县污水处理厂深度处理。

二、现场调查情况

2018年7月3日,中牟牟组织相关单位到现场进

(一)"郑州市中牟县商都大道水岸鑫城小区12号 楼旁边,用于绿化的水呈黄色,河面漂浮很多垃圾,有 难闻气味,无人清理"的问题

经查,该河面位于小区12号楼东侧,原为人工景 观河沟,河沟周边系水岸鑫城一期、二期住宅楼;该景 观河道设计时未设计循环流水,水源是由水井人工蓄 充,仅靠水管将水抽入景观河道中,水动力严重不足, 以致河底的淤泥无法冲刷干净,日渐堆积、河草丛生, 加上周边业主乱扔垃圾以及清理不及时,导致水面浑 浊发臭。

(二)"小区配套的翠鸣湖有两个旱厕,苍蝇滋生,

经查,翠明湖的两个旱厕属水冲式旱厕,没有下水 道。2016年中牟县政府根据创建卫生城工作要求,对 以上两处旱厕进行了封闭关停。后因管理不善,被人 私自打开使用。湖区旱厕因无污水管道无法排出污 水,目前虽然是封闭状态,但因没有及时清洗干净,导 致苍蝇滋生,臭气难闻。

(三)"贾鲁河要往翠鸣湖引流,现在清淤工作已经 完成,迟迟还未引流"的问题

经查,中牟县翠明湖饮水工程正在进行基坑工作 建设阶段。举报问题中关于贾鲁河要往翠鸣湖引流, 现在清淤工作完成,迟迟还未引流的河道为水岸鑫城 小区内自建水环道,小区物业自行管理,一条长730 米、面宽5米、底宽2.5米的环形水系,属物业清淤后换 水不及时,因而造成水道无水。物业公司已经拿出两 个具体整改办法,目前正在征询业主意见。

综上所述,举报问题部分属实。 处理及整改情况:

因12号楼旁边景观水系为死水,无法循环,为彻 底解决该问题,经水岸鑫城物业公司与中牟县房管部 门结合,下一步将水抽干,垃圾清扫干净后埋土填平, 同时征求业主意见,将此处修成草坪或建设器材锻炼 场地,或划成停车位,或建设电瓶车充电棚,为业主提 供一个良好的生活环境。截至7月6日,景观河道池水 已全部抽干,杂物及杂草已清理干净,已撒入白石灰做 消毒处理。水岸鑫城物业公司结合小区实际情况,制 定两个整改办法,近日正在逐家逐户征求业主意见,7 月9日前汇总所有业主意见后,敲定整改办法,彻底解 决景观河污染问题。中牟县房管局将加大督察力度, 确保进度、质量,督促水岸鑫城物业公司按时间节点完 成任务,确保河道污染事件不再发生。

水岸鑫城物业服务中心对旱厕彻底打扫清理完 毕后将进行封停。截至7月6日,湖区两个旱厕已进 行彻底清理清洗干净,正在进行封闭施工。同时,中 牟县政府在翠明湖南门口放置一座公共卫生间,方便 群众如厕。

中牟县水务局将督促建设单位加快工程建设进 度,提高工程建设质量,倒排工期,争取2018年11月 底前高标准完成中牟县翠鸣湖引水工程。

问责情况:

无。

【十九】 郑州市登封市 受理编号: D410000201806300005

反映情况:

郑州市登封市大金店镇园艺场三木养殖场,在院 内东墙根挖了两个大坑长期将羊的死尸不经处理丢弃 在大坑中,厂内羊粪露天堆放,臭气熏天,影响附近居 民生活。

调查核实情况:

一、基本情况

该养殖场实为河南三木绿源畜牧养殖有限公司, 位于登封市大金店镇龙尾沟,该公司建于2012年,饲 养湖羊种羊,设计规模1.3万只,现存栏1.23万只,占 地面积284.4亩,办理有工商营业执照、《动物防疫条 件合格证》和《种畜禽生产经营许可证》,于2016年通 过登封市环保违规违法清理整改建设项目环保备案

(登环字(2016)67号。)

二、现场调查情况

2018年7月1日,登封市大金店、登封市水务局、 登封市畜牧中心、登封市环保局等相关工作人员成立 调查组,到现场进行了调查。

1.河南三木绿源畜牧养殖有限公司厂区东侧存在 两个占地约3平方米用于病死畜禽无害化处理的掩埋 坑,其中一个掩埋坑已填平,另外一个坑内有羊尸体8 袋,未按照掩埋法技术要求及时进行处理。

2.河南三木绿源畜牧养殖有限公司建有400平方 凉粪场,凉粪场内堆满粪便,约有60立方米羊粪堆放 在凉粪场外。

综上所述,该举报部分属实。

处理及整改情况:

1.依法对河南三木绿源畜牧养殖有限公司乱堆放 粪便行为进行了立案查处。

2.登封市督促河南三木绿源畜牧养殖有限公司 将已掩埋和未掩埋的羊尸体交由第三方无害化处理 机构处理。与第三方无害化处理机构签订长期合作 协议(已签订),病死畜禽由第三方无害化处理机构代 做外理。

3.登封市要求河南三木绿源畜牧养殖有限公司对 超出晾粪场外的羊粪立即进行清理、消毒,加强管理、 保持清洁。目前整改到位。

问责情况:

[-+]

郑州市荥阳市 受理编号: D410000201806300006

反映情况:

郑州市荥阳市崔庙镇马寨村陈沟组,一个养猪场 和一个养牛场紧邻村庄,粪便随意倾倒,臭气熏天,苍 蝇满天飞,影响居民生活。

调查核实情况:

一、基本情况

养猪场为荥阳市崔庙镇马寨村平振伟养猪户,该 养猪户位于崔庙镇马寨村陈沟组南部,与村庄相邻,距 该组最近住户张新章家有30米左右。养猪户平振伟 为马寨村下河组人。该户清理前生猪存栏97头。

养牛场为荥阳市崔庙镇马寨村张建锋养牛户,该 养牛户位于崔庙镇马寨村陈沟组南部,与村庄相邻,距 陈沟组最近住户张新章家约有70米。养牛户张建锋 为马寨村陈沟组人。现存栏肉牛牛犊5头。

二、现场调查情况

2018年7月1日,荥阳市崔庙镇、畜牧局、环保局 等单位联合到崔庙镇马寨村陈沟组的养猪场和养牛 场,进行了现场调查。

1.平振伟养猪户:经调查,6月22日荥阳市畜牧局 曾接到举报电话,反映平振伟养猪场影响环境问题,当 天下午就同崔庙镇到现场落实情况,并动员平振伟开 始搬迁。截至2018年7月1日凌晨,平振伟已将97头 生猪清理完毕。但现场仍有较大臭味,苍蝇较多。调 查组要求平振伟两日内,把养猪场粪便清理干净,用水 冲洗,打药消毒,消灭苍蝇,消除异味。

2.张建锋养牛户:经现场调查,存栏有5头小牛犊, 未建设储粪场,在牛舍铺垫玉米秆作为垫料,定期清理 牛粪垫料,用作肥料还田,未发现粪便随意倾倒、臭气 熏天,苍蝇满天飞现象。调查组要求张建峰三日内,将 牛犊清理停养,并清除粪便,打药消毒,消除异味。

综上所述,该举报部分属实。 处理及整改情况:

目前,养猪场、养牛场已于停养搬离,粪便都已清 理干净,消除异味。

问责情况:

无。

[-+-]郑州市新密市 受理编号: D410000201806300010

反映情况:

郑州市新密市平陌镇虎岭村7组夜间拉土填坑, 车辆无覆盖,没有洒水,扬尘污染严重。

调查核实情况:

一、基本情况

平陌镇虎岭村七组有一大坑,下雨天容易积水, 存在安全隐患,经虎岭村两委协商后决定对该坑进行 填埋。

二、现场调查情况

7月2日,新密市平陌镇人民政府、新密市交通运 输局对反映问题进行实地调查。

经查,平陌镇虎岭村7组存在夜间组织车辆运输 渣土填坑的情况,车辆运输过程中有遗洒现象,荥密路 (S232)与平陌镇虎岭村7组的村道平交路口存在扬尘 污染。平陌镇政府已责令平陌镇虎岭村7组停止填 坑,并要求其采取措施进行降尘。

综上所述,此举报属实。